

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 10 de octubre de 1961

Буэнос Айрес, вторник 10 октября 1961 года № 611

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

173. БЕЛГРАДСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ “НЕПРИСОЕДИНИВШИХСЯ СТРАН” СОРВАЛИ СОВЕТСКИЕ ЯДЕРНЫЕ ИСПЫТАНИЯ, КОТОРЫХ НЕ УСТРАНИЛ НЕУДАЧНЫЙ ПРИЕЗД НЕРУ К ХРУЩЕВУ. — НОВЫЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ: МУРОМ. АЛЕКСАНДРОВ, УФА. — С ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ ВСЕ НЕ ЛАДИТСЯ. — ОПЯТЬ ШПИОНЫ И КОЛЛАБОРАНТЫ. — ПЕРВАЯ ПОВЕСТЬ ИЗ ЖИЗНИ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНИТЕЛЬНОЙ СЕТИ: “ЗЕМЛЯ - НЕБО - ЗЕМЛЯ” ИВАНА ВИНОГРАДОВА.

Неожиданное возобновление Хрущевым ядерных испытаний, производящихся ежедневно в районе Семипалатинска и на крайнем севере где-то в районе Новой Земли, являются, в первую очередь, очередной попыткой запугивания Запада.

30-го августа опубликовано постановление ЦК КПСС и совета министров СССР об отсрочке увольнения в запас выслуживших срок военных при одновременном производстве очередного призыва новобранцев, что увеличивает на четверть наличного состава численность советских вооруженных сил; на другой день объявлено о решении произвести экспериментальные взрывы ядерного оружия, которые с этого дня происходят ежедневно; затем 3-го сентября начались на Карском и Баренцовом морях военно-морские и военно-воздушные маневры с участием ракетных войск и советская печать со дня на день усиливает военную кампанию.

Считаю, что никакой войны сейчас СССР не затеет, но угрозы войны будут повторяться и усиливаться с возможным разнообразием приемов, которые далеко не всегда оказываются успешными.

Мы знаем, что советская дипломатия делает годами всевозможные усилия втянуть афро-азиатский мир в свою борьбу против Запада. В этом отношении большие надежды возлагались на Белградскую конференцию 27 “неприсоединившихся стран” (так советская печать называет по-русски те государства, которые называют себя нейтральными, ибо не примыкают ни к Западному, ни к Варшавскому коммунистическому блоку). Эта конференция была затеяна Тито с его друзьями Нассером.

Неру и Сукарно и по существу рисковала быть обреченной на провал, ибо на конференцию наряду с коммунистическими президентом Кувбы Лортикомсом и президентом Ганы Кваме Нкрумах были приглашены президент Кипра митрополит Макариос, император Эфиопии Хайле Селасие и король Непала Махендра, резко враждебный агрессии коммунистического Китая.

На конференции сразу выявилось, что коммунистические принципы несовместимы с нейтралитетом; требуя самоопределения африканцам, Тито и Сукарно отрицали всякое право на самоопределение за немцами; возражая против американских баз в Азии, они молчали о советских войсках в Берлине. Но когда появились первые сообщения о советских ядерных испытаниях, положение резко изменилось; тщетно пытался Тито отстаивать право СССР на ядерные испытания из опасения Западной агрессии; против них выступили не только Макариос, Селасие и премьер Цейлона Бандаранайке, заявившая, что зараженный воздух одинаково опасен для здоровья населения независимо от того, производится ли испытание Западными или Восточными державами; советские испытания осудили также и султан Марокко, и президент Судана, даже Нкрумах выразил тревогу; Нассер признал, что это удар для него и всего мира. Неру сказал, что “радиоактивные облака не нуждаются в визах” и нашел, что “этот шаг советского правительства приблизил опасность войны”.

Конференция явно раскололась и пришлось во имя единогласия призвать Кеннеди и Хрущева сговориться вообще и отказаться от ядерных испытаний; Сукарно и президент Мали Кейта поле-

тели к Кеннеди, а Неру и Нкрумах были уполномочены уговаривать Хрущева отказаться от испытаний. На этом конференция бесславно закрылась.

Единственным положительным ее результатом следует признать выступление в защиту права всего германского народа на свободу и самоопределение со стороны императора Эфиопии, митрополита Макариоса, принца Камбоджи Нородома Сианука, председательницы совета министров Цейлона Сирмаво Бандаранайке. Прямым вызовом всем сторонникам разбойничьей политики Хрущева прозвучали слова Высокопреосвященного Макариоса: “нельзя держать население Берлина заключенными в каком-то концлагере; все аргументы, которыми пытаются оправдать установление барьеров между Западной и Восточной зонами Берлина лишены основания; свободу сообщений между жителями этого города следует немедленно восстановить!”

Надо отметить, что советская печать скрывала производство ядерных испытаний, поместив лишь сообщение о намерении правительства их возобновить. Это было сделано с целью избежать паники среди населения, которое, однако, узнало об этом после приезда Неру в Москву 6-го сентября по окончании длившейся неделю (1-7 сентября) Белградской конференции. Чтоб угодить Хрущеву, Неру в публичных речах: на аэропорте Внуково при высадке 6-го сентября, на обеде в Кремле, на “скромном” (по выражению Неру) завтраке в посольстве Индии 7-го сентября и при отлете 9-го сентября говорил лишь о дружбе, благодарил за техническую помощь и униженно просил ее увеличить; но по Москве пронеслась весть о том, что Неру объявил “безумцем” всякого, кто начнет ядерную войну. Хрущев в ответной речи констатировал “горячее стремление обоих правительств предотвратить развязывание ракетно-ядерной войны, которая явилась бы непоправимым бедствием для человечества”.

Отсутствие всякого общего коммунистического о переговорах, которые длились три дня, показывает, что Хрущев отклонил предложение Неру хоть временно отказаться от новых взрывов, которые шли на Новой Земле или в степях к востоку от Семипалатинска, а потом где-то к востоку от Сталинграда, все дни пребывания Неру в Москве. Возвратившийся с ним в Нью Дели посол Ив. Алек. Бенедиктов был по приезде свидетелем первых в Индии враждебных демонстраций перед своим посольством.

Пока Неру уговаривал Хрущева отказаться от испытаний, которых американцы не производят, в Варшаве имело место 8-9 сентября совещание министров обороны государств — участников Варшавского пакта под председательством главнокомандующего силами участников Пакта маршала Гречко; в совещании участие приняли также все начальники генер. штабов; от СССР были министр обороны маршал Малиновский, нач. ген. штаба маршал Захаров и ком. оккупационными войсками в Германии маршал Конев.

Приготовления к войне идут по СССР полным ходом (призывы офицеров запаса, передвижения войск, подготовка жел. дорог к мобилизации), что вызывает панику среди населения и усиливает продовольственный кризис; во всех городах население делает запасы соли, сахара, макарон, муки, консервов, что вызывает перебои в магазинах и запрет отпускать одному покупателю больше одного кило муки или макарон, больше двух банок консервов и пр.

Любопытно, что в городах, которые могут по военным соображениям стать первыми объектами американского ядер-

ного нападения: Киеве, Харькове, Свердловске, Куйбышеве, Сталинграде многие партийцы отправляют семьи на загородные дачи. В Москве приходится слышать, что на эту зиму “осведомленные” бюрократы решили оставить жен с детьми дошкольного возраста, а то и школьниками, зимовать на дачах, которые в большинстве находятся в 80-100 километрах от центра столицы. Вот первый ответ населения на бряцание оружием Хрущева.

Если первые областные и городские партийные конференции привели к переизбору прежних первых секретарей и к избранию хрущевцев делегатами на XXII партийный съезд, в стране растет число случаев террористических выступлений, самые важные из которых не может скрыть советская печать.

17-го августа появилось официальное сообщение о суде в Муроме над “участниками бандитского налета на Муромский городской отдел милиции”. Этот налет состоялся в начале августа и был отбит после вооруженного столкновения с силами местной милиции, впервые атакованными в собственном логове. Судить захваченных участников налета выехал в Муром Владимирский областной суд, который разбирает дело в продолжение трех дней и приговорил вечером 11-го августа трех организаторов налета Михаила Алексеевича Панибратцева, Василия Николаевича Романенкова и Кирилла Федоровича Лукина к расстрелу, а участников налета А. Ив. Шумилова, А. С. Алексеева и А. С. Мартынова — к 15 годам заключения.

Сообщение упоминает о том, что первые трое имели в прошлом судимости, что все подсудимые оказались “уголовным элементом”, что на суде фигурировали “вещественные доказательства вооруженного налета” (надо полагать — оружие), но многое остается неясным: было ли только шесть человек налетчиков? какую цель мог преследовать налет на охраняемое дежурными милиционерами здание милиции, где несомненно находилось десятка полтора или два милиционеров при оружии и умеющих им владеть? какая судьба постигла других налетчиков, ибо для шести человек налет на охраняемое здание представляется безнадежным предприятием? — все это остается без ответа; поэтому постараемся ответить мы.

Налет несомненно носил характер политического выступления; недаром для опровержения этого краткое сообщение много раз повторяет слова: бандиты, уголовники, хулиганы, рецидивисты. Но всякому ясно, что уголовные бандиты нападают на те места и на тех лиц, у которых можно чем-нибудь поживиться, причем избегают нападать на вооруженных; можно понять нападение на вооруженного милиционера, чтоб убраться с поста, в районе которого совершается грабеж, но нельзя понять стремление напасть на городской отдел милиции, где нет никакого ценного имущества, как в магазине, складе или банке, но всегда находится много вооруженных и привыкших к употреблению оружия, при наличии сопротивления, милиционеров. Поэтому целью нападения могло бы быть лишь желание освободить арестованного, находящегося в милиции. Но и это отпадает, ибо сообщение говорит о заранее организованном налете; все арестованные из милиции через несколько часов препровождаются в тюрьму, если это серьезные преступники, или в местное управление государственной безопасности, если это политические противники режима. Поэтому, нельзя себе представить организованное и заранее подготовленное нападение для освобождения мелких во-

† В субботу, 14-го октября, в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (Вижа Бажестер) после Всенощной будет отслужена

ПАНИХИДА

по в Бозе Почивающем

Е. И. В. ГОСУДАРЕ КИРИЛЛЕ ВЛАДИМИРОВИЧЕ

(23-я годовщина со дня кончины)

† 3-го октября 1961 г. в Генуе после тяжелой болезни скончался

ПОЧЕТНЫЙ ВИТЯЗЬ

и инженер

АЛЕКСАНДР НИКИФОРОВИЧ ВЛАСОВ

В воскресенье 15-го октября с. г. в Кафедральном соборе после Божественной Литургии будет отслужена панихида по почившем.

Национальная организация Витязей в Аргентине.

† В сороковой день со дня кончины

Ротмистра Л.-Гв. Уланского Ее Величества полка

ВЛАДИМИРА АЛЕКСАНДРОВИЧА ЭЛЛИС

14-го октября с. г. в церкви Св. Равноапостольного Князя Владимира (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344), в 18 час. по усопшем будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем извещают жена и Союз Русских Белых Военных Инвалидов.



ришек, хулиганов или вытрезвляемых, если при милиции находится вытрезвитель. Остается единственное, по-моему, возможное объяснение: нападение совершенно организованной антисоветской группой с целью местным органам милиции, их устрашения и проведения организованного террора, как это сейчас так принято во Франции и в Алжире. Это подтверждается тем фактом, что нападающие имели оружие и зачинщиками были трое лиц, уже отбывших заключение за деяния, о которых сообщение умалчивает. По моим собственным наблюдениям, заключение в советском концлагере делает многих физическими и нравственными калеками, многих делает кающимися холопами режима, как изображенный в романе "Доктор Живаго" Дударов, который после заключения возмущает честного Живаго тем, что ведет себя, как дрессированная лошадь в отношении разбившего его жизнь режима. Но очень много людей, попавших в лагерь за пустяк: рассказанный анекдот, мелкую кражу из совхозного склада, неосторожное выступление на политсобрании или студенческой сходке или созванном партийном митинге на заводе, после нескольких лет заключения выходят сознательными и убежденными врагами режима, ждущими годами момента или случая выступить против него; они могут быть по убеждению монархистами или республиканцами, меньшевиками или троцкистами, но их ненависть к режиму одинакова. Теперь к ним прибавилась категория выпущенных власовцев и несчастных "перемещенных лиц" из островцев, которые по возвращении на родину хлебнули больше страданий, чем испытали на чужбине в годы войны. Вот эти люди способны на организованное вооруженное нападение на милицию для ее устрашения: если здание самой городской милиции подвергается нападению, то милиционеры на постах будут трусить и не рискнут задержать подозрительное лицо, опасаясь отпора. Сообщение ничего не говорит о жертвах: но ясно, что при налете на милицию вооруженных людей и отпоре со стороны милиционеров не может не быть жертв с обеих сторон; но об этом власти молчат. Затем, если нападавших было больше шести, а на суде их предстало всего шесть, то прочие или были убиты или скрылись, иначе фигурировали бы на суде.

Несмотря на лаконичность и лживость этого сообщения, мы смогли сделать из него интересные политические выводы, которые не очень приятны для советского режима. Поэтому следующее сообщение оказалось еще лаконичнее: в середине августа, значит уже после расправы над участниками налета в Му-

роме, группа вооруженных лиц совершила налет на отделение милиции в городе Александрове той же Владимирской области. Кратко сообщается, что за участие в этом налете, об успехах которого ничего не говорится, расстреляно четыре налетчика, а пять человек, участвовавших в нападении на милицию, приговорены к 15 годам заключения.

Тут не указаны фамилии участников налета, как в прошлом случае, также не сообщается о жертвах с обеих сторон, но это второе сообщение позволяет сделать еще более важное заключение: возможная неудача первого налета в Муроме не устранила другую группу лиц, которые повторили подобный налет на милицию в соседнем городе Александрове (железнодорожном центре на Северной железной дороге как раз на полпути между Москвой и Ярославлем) при чем выросло число и расстрелянных за налет и приговоренных к концлагерю; в первом случае говорилось о шести репрессированных участниках налета, а во втором — о девяти; даже отсюда видим, что по признанию властей число участников нападения не понизилось, а возросло! Конечно, это нападение преследовало те же цели запугать милицию и, возможно, участники обоих налетов принадлежат к той же организации, имеющей в своем распоряжении оружие, которое нелегко достать, и известное число героев, из которых семь уже пожертвовали жизнью, а восемь свободой!

Читатели помнят, что в своем обзоре № 171 я говорил о снятии с работы первого секретаря Владимирского Обкома М. М. Майорова 10-го августа по предложению прибывшего из ЦК Вас. Ив. Тищенко и объяснял это неполадками в торговой сети, ибо Тищенко заведует в секретариате ЦК отделом административных и финансово-кадров. Но теперь, в свете новых данных, думаю, что я тогда ошибся: снятие Майорова имело место на второй день процесса в Муроме над первой группой налетчиков и потому я теперь склонен думать, что Тищенко появился в области ревизовать неудовлетворительную работу органов государственной безопасности и милиции, при которой враги режима впервые сами нападают на отдел милиции и после первого дня процесса выехал в областной центр Владимир покарать главу областной партийной организации, который отвечает перед ЦК не только за партийную работу, но и в первую очередь за прочность советского режима в порученной ему руководству области. Дело, однако, не в недостатке бдительности Майорова, не сумевшего подтянуть своих чекистов и милиционеров, а в более

важном факте — появлении вооруженных отрядов, нападающих на органы полицейского надзора. В правоте моего утверждения убеждает нас то, что и при новом секретаре Обкома А. Н. Пономарева сразу же после его появления на посту имел место еще более крупный по числу репрессированных его участников налет на отделение милиции в Александрове. Но террористические акты крупного масштаба — явление давню невиданное в СССР, не ограничиваются одной крамольной Владимирской областью с ее вольнолюбивыми рабочими-текстильщиками.

В "Известиях" от 6-го сентября, почти через месяц после Муромского процесса, появилось странное сообщение о том, что в Уфе 19-го августа, после 10 часов вечера, трое учеников местного ремесленного училища совершили нападения на прохожих и тяжело ранили двоих, за что преданы суду не народному (первой инстанции), как всякие хулиганы, за которых газета хочет их выдать, а Верховному Суду Автономной Башкирской республики. Отсюда ясно, что пострадали не простые прохожие, которых ранили "вооруженные ножами" ученики, живущие в общежитии ремесленного училища, одетые в форму и воспитанные в условиях военной дисциплины. Хулиганов судит народный суд, а если дело передачу прокурором Башкирии в Верховный Суд, значит пострадавшим является крупное неназванное лицо из партийно-советской верхушки, имя которого можно скрыть, ибо он не убит, а ранен и может поправиться. Другое лицо могло быть ранено при его защите. Кроме того газета говорит, что было легко ранено несколько прохожих; полагаю, это были арестованные юных террористов дружинники или милиционеры. Знаю, что ученикам этих училищ живется тяжело, что с ними обращаются, как с арестантами, и понимаю, что из них многие растут врагами режима.

Муром, Александров и Уфа — три террористических выступления в том же августе месяце.

Положение с продовольствием, несмотря на уборку нового, как будто, хорошего урожая остается напряженным. Газеты полны описаниями "трудовых подвигов" комбайнеров и колхозных бригад. Тысячи рабочих, служащих, студентов работают по уборке урожая, что при правильной организации труда совсем не нужно. Обильные урожаи в Соед. Штатах прекрасно убирают, не отвлекая служащих городских учреждений от их прямых служебных обязанностей и не гоня их из городских квартир по деревням, не лишая студентов заслуженного летнего отдыха. Между

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ИСК АННЫ АНДЕРСОН

Нам пишут из Мюнхена:

Проживающая в Шварцвальде Анна Андерсон, она же Францишка Шанцковская, называющая себя дочерью убиенного Императора Николая Александровича, Великой Княжной Анастасией Николаевной, обжаловала в верховном суде Германской Федеративной Республики решение апелляционного суда в Гамбурге, отклонившего иск об ее признании дочерью покойного Государя.

Кассационная жалоба истицы представлена верховному суду германским адвокатом, бароном фон Беренберг-Госслером.

САМОУБИЙСТВО Д. П. КАНДАУРОВА

Нам пишут из Мюнхена:

Покончил жизнь самоубийством сотрудник радиостанции "Свобода" и Института по изучению СССР в Мюнхене — организаций, руководимых Американским Комитетом Освобождения — Дмитрий Петрович Кандауров. Он был найден повесившимся в собственной квартире. Там же было найдено письмо, объясняющее самоубийство состоянием его здоровья.

Во время Второй Мировой войны Д. П. Кандауров состоял на германской военной службе, в Абвере, где пользовался репутацией специалиста по борьбе с партизанскими отрядами. После войны он написал ряд статей по этому вопросу, подписанных его псевдонимом Д. Каров, и книгу, изданную Институтом по изучению СССР.

Под тем же псевдонимом он состоял сотрудником парижской газеты "Русская Мысль".

тем, на Украине стают с уборкой урожая; например, совхозы Днепропетровской, Запорожской, Киевской, Львовской и Харьковской областей в первой половине сентября выполнили план по сдаче овощей лишь на треть задания и оправдываются тем, что заняты были уборкой, обмолотом и сдачей зерна. В одном совхозе прямо заявили: мы сейчас зерном заняты, коли вам нужны огурцы, убирайте их сами ("Правда" от 6-го сентября). Первый секретарь Курского Обкома Л. Н. Мошашев признает 15-го сентября "беззаботное отношение колхозников, большую засоренность полей" и всякие промахи, из-за которых потеряли 25 милл. пудов хлеба по всему СССР. В Вологодской области урожаи этого года снились по

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

## РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

Но Юра не спрашивал. Я встал, чтобы уйти от парабеллюма, и вышел во двор. Это было несколько неудобно. Конечно, мы были арестованными и, конечно, не надо было ставить наших хозяев в неприятную необходимость сказать мне: "уж вы, пожалуйста, не разгуливайте". В сенцах спал пес и сразу на меня окрылся. Маленький пограничник сонно вскочил, попридержал пса, посмотрел на меня сочувственным взглядом — я думаю, вид у меня был совсем сумасшедший — и снова улегся спать. Я сел на пригорке над озером и неустово курил всю ночь. Бледная северная заря поднялась над тайгой. С того места, на котором я сидел, еще видны были леса русской земли, в которых гибли десятки тысяч русских — невольных насельников Беломорско-Балтийского комбината и прочих в этом же роде.

Было уже совсем светло. Из какого-то обхода вернулся патруль, посмотрел на меня, ничего не сказал и прошел в дом. Через полчаса вышел начальник заставы, оглядел меня сочувственным взглядом, вздохнул и пошел мыться к колодезю. Потом появился и Юра; он подошел ко мне и осмотрел меня критически:

— Как-то не верится, что все это уже сзади. Неужели, в самом деле, драгнули?

И потом, заметив мой кислый вид, утешительно добавил:

— Знаешь, у тебя сейчас просто нервная реакция... Отдохнешь — пройдет.

— А у тебя?

Юра пожал плечами.

— Да как-то, действительно, думал, что будет иначе. Немцы говорят: *Bleibe im Lande und naehre dich redlich.*

— Так что же? Может быть, лучше было оставаться?

— Э, нет, ко всем чертям. Когда вспоминаю подпорожский

17

УРЧ, БАМ, детишек — и сейчас еще словно за шиворот холодную воду льют... Ничего, не раскисай, Ва...

Нас снова накормили до отвала. Потом все население заставы жало нам руки, и под конвоем тех же двух пограничников, которые встретили нас в лесу, мы двинулись куда-то пешком. В версте от заставы, на каком-то другом озере, оказалась моторная лодка, в которую мы и уехали все четверо. Снова лабиринты озер, протоков, реченок. Снова берега, покрытые тайгой, болотами, каменные осыпи, завалы бурелома на вершинах хребтов. Юра посмотрел и сказал: "бр-р, больше я по таким местам не ходок, даже смотреть не хочется"...

Но все-таки стал смотреть. Сейчас из этой моторки своеобразный карельский пейзаж был таким живописным, от него веяло миром лесной пустыни, в которой скрываются не заставы ГПУ, а Божьи отшельники. Моторка вспугивала стаи диких уток, маленький пограничник пытался было стрелять в них из парабеллюма. По Юриному лицу было видно, что и у него руки чесались. Пограничник протянул парабеллюм и Юре — в Медгоре этого бы не сделали. Раза три и Юра промазал по стайке плававших у камышей уток. Утки снялись и улетели.

Солнце подымалось к полудню. На душе становилось как-то яснее и спокойнее. Может быть, и в самом деле Юра прав: это было только нервной реакцией. Около часу дня моторка пристала к какой-то спрятанной в лесных зарослях крохотной деревушке. Наши пограничники побежали в деревенскую лавченку и принесли папирс, лимонаду и чего-то еще в этом роде. Собравшиеся у моторки молчаливые финны сочувственно выслушивали оживленное повествование нашего маленького конвоира и задумчиво кивали своими трубками. Маленький конвоир размахивал руками так, как если бы он был не финном, а итальянцем, и, подозреваю, врал много и сильно. Но, видимо, врал достаточно живописно.

К вечеру добрались до какого-то пограничного пункта, в котором обитал патруль из трех солдат. Снова живописные рассказы пограничника — их размер увеличивался с каждым новым

опытом и, повидимому, обогатились новыми образами. Наши хозяева наварили ужина мы улеглись спать на сенцах.

Рано утром мы пришли в новые ванные димиков, раскинутых среди болот. Как оказалось впоследствии, в нем находился штаб какой-то бригады, и штаб еще спал. Наши пограничники по каким-то знакомым своим ритуалам. Маленький пограничник встал, охая и ахая, усадить минут на столе появились. Мы с любопытством и не без нелепых комментариев, вероятно, очень глупых, наивных олеографий на хозяев — такой слаженный, так сюда бы пустить наших раскулаченных — не то, что наша Украина, — человеческое житье, а не колхоз.

В третьем по очереди доме съест ни капли и ни крошки перед объективом какого-то мессенжера нас всех четверых. Наши пограничники небывалой в этих местах гостеприимности перед вышедшим к нам пограничником петушком вытянули и, конечно, рассказывать. Но так как он, без жестикуляции он, очевидно, скоро не осталось ничего: достаточно демократичны.

С офицером мы, наконец, с нами сняли допрос — первый допрос — несложный допрос: кто мы, чьи мы, допроса снова стали кормить. Т



зерновым и техническим культурам (лен и конопля), понизилась продуктивность животноводства. Все это проскальзывает среди всяких рапортов о героях советских полей и об энтузиазме при уборке, вызванном новой программой партии и ее предстоящим съездом, выборы делегатов на который идут в обстановке бдительности и террора.

В этой обстановке усилились поиски шпионов и коллаборантов (после всяких амнистий и заявлений, что «родина простита!»). 27-го июля, в Киеве арестован американский 22-летний студент Марвин Вильям Макинен, якобы, задержанный из Западного Берлина и фотографировавший военные объекты в Венгрии и на Украине. На суде выяснилось, что он снимал идущие по шоссе военные машины и марширующий отряд солдат. Он приговорен к 8 годам заключения. Совершенно непонятно, что в таком снимке идущих по шоссе солдат предосудительного? Так же странно сообщение, что он задержан у бензиновой колонки, когда снимал стоящее на этой киевской улице военное здание.

Только что получено сообщение о задержании 2-х голландских туристов, которые тоже посланы были из Гааги в СССР снимать таинственные военные объекты, стоящие вдоль открытых для следования туристических автомашин шоссе.

Одновременно с арестами туристов идут расстрелы «коллаборантов». Верховный суд Белоруссии приговорил 12-го сентября после шестидневного процесса к расстрелу Николая Александровича Экерта, который в годы оккупации был начальником полиции на станции Оболь, между Полоцком и Витебском. Он был захвачен в годы войны в плен, но «прикинулся душевнобольным и был отправлен в психиатрическую больницу», откуда вышел с документами на имя Неведомского, работал в Риге, потом в Оренбурге, где арестован в феврале этого года через 17 лет после своего участия в аресте коммунистов: председателя колхоза Барсукова, пред. сельсовета Алексея и группы партизан «Юные Мстители», убивавшей коллаборантов. На суде врал, что он убивал грудных детей (?) и в доказательство этого приведен случай расстрела 9-летней девочки, чему едва ли можно верить. «Мстители» казнены в августе 1943 года, но к Экерту, вопреки советского закона не применена амнистия 1947 года и следующие две 1953 и 1957 годов, что посылает цену советских амнистий!

Интересная повесть Ивана Виноградова «Земля-Небо-Земля» напечатана в № 4 литературного альманаха «Наш Современник» за 1961 год, вышедшем в сентябре с. г. Там живо описана жизнь небольшого гарнизона радарной установки где-то в лесах севера. Офицеры и солдаты ведут наблюдение за экраном, на котором отражается появление и передвижение по небу самолетов. При появлении неведомого самолета вылетают скоростные истребители. В описываемый день истребители посланы на встречу одному, который «не наш», ибо не выполняет сигналов и обнаруживает радарную установку. Тогда летчик Дроздов нелетает на него и оба аппарата гибнут. Рассказ написан живо и передает много любопытных технических и бытовых деталей, которые редко появляются в советской военной беллетристике. Любопытны три типа офицерских жен: пожилая жена майора Кленцова, занятая стиркой и кухней, молодая жена его преемника старшего лейтенанта Братченкова, скачущая и жалующаяся на сердечные припадки — плод истеричных настроений, и жизнерадостная местная красавица, жена лейтенанта Алферова, кормящая грудью ребенка, что не мешает ей во время дежурства мужа у радара развлечься с красивым сержантом Грабовым, который отпросился у Братченкова «поколоть дрова» у старшего лейтенанта Алферова. При обходе установки, Братченков встречает своего помощника Алферова и тот говорит, что поранил палец, когда сегодня наколот дров на неделю. Братченков понимает причину, по которой Грабов отпросился к Алферовой, и придравшись к его опозданию по тревоге, отстраняет его от работы и сажает под арест. Затем решает без мужа «пробрать» Валю Алферову, которая просто говорит ему: «Тебе завидно, что у меня был твой сержант;

Вс. Дубровский

## Наша смена

Год тому назад я получил письмо из Австралии от 14-летнего юноши Жорика Маслакова, в котором он писал: «Пусть не беспокоится наша эмиграция о последователях. Мы, молодежь, возьмем знания из рук отцов и принесем его в Россию. Есть еще порох в пороховницах, еще не все утонули в «рок-н-ролле» и уверовали в Советы». Эти слова не оказались просто словами восторженного мальчика. Вскоре, после этого письма, он мне писал, что начинает издавать журнал для молодежи, имеющей, как и он, монархические взгляды. Первый номер этого журнала, названного им «Наша Родина», вышел в количестве двух экземпляров, «очень скоро разошедшихся», как с юмором писал он мне. Однако, этот огонек, вспыхнувший в далекой Австралии, не угас. Возле Жорика Маслакова и его журнала стала объединяться молодежь, не погрязшая в тине обывательщины и вскоре начатый им журнал стал печататься на ротаторе, в большем количестве экземпляров.

Группа молодежи, его издающая, не ставит себе задачей создание организации, союза или партии, которых было уже так много в эмиграции. Их задачей является другое — идейное объединение молодежи, разделяющей их монархические взгляды, базирующихся на идее И. Л. СОЛОНЕВИЧА. Несмотря на то, что материально располагают они грошами, они предлагают бесплатную высылку журнала тем юношам и девушкам, которые заинтересовались бы их журналом и проводимой им идеей.

Поддержат ли их эти юноши и девушки, волеют ли в их ряды — от ответа на этот вопрос зависит создание нашей смены. Но прежде всего надо добиться того, чтобы молодежь узнала о «Нашей Родине», об идейных установках журнала, разделила бы их и поддержала бы Жорика Маслакова и его друзей, смело пошедших наперекор засасывающему влиянию Запада, против потери молодежью национального сознания и против превращения наших детей в американцев, аргентинцев, французов. В «Иванов Непомнящих», отрекшихся от своей Родины и ограничивающих свои идеалы материальным благополучием и тем же «рок-н-роллем».

### «НАША РОДИНА» ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ Сидней (Австралия)

«НАША РОДИНА» в Австралии — 1 шилл. Желающим получить журнал по почте надлежит высылать редакции почтовые марки.  
«НАША РОДИНА» в САСШ, Аргентине и Франции — годовая подписка по авиапочте — 3 ам. доллара.  
Молодежи «НАША РОДИНА» высылается бесплатно по первому же требованию. Редакция просит руководителей Национальных Организаций для Молодежи высылать ей адреса их членов для пересылки им журнала.

Денежные переводы и всю корреспонденцию направлять по адресу: Mr. S. Domansky, 78 Fairview Str., Arncliffe N.S.W., Australia

но ведь ты сам-то сухой, как солома. Тебя не соблазнили. Правда?, при этом она вынула показать ему обе груди. «Какая ты... красивая!» — воскликнул лейтенант и убежал, чтоб устоять и не нарушить долга командира радарного пункта. Прибежав домой, он бросился обнимать жену, которая поражена его необычной страстностью. Он забывает рассказать жене о трагедии гибели боевого товарища Дроздова, который не хотел уступить американского летчика, обнаружившего местонахождение радарной установки и спешившего улететь через границу. Таковы будни первого описанного в литературе советского радарного пункта с его радиотехнической ротой, антенной, экраном, подземными укрытиями и сетью телефонов, соединяющих его с эскадрилей самолетов-перехватчиков, обязанных перехватить и вынудить к посадке любой самолет.

Алексей Ростов

Зажженный Жориком Маслаковым огонек уже разгорается... Нашим долгом, долгом отцов этой молодежи, является всемерная им помощь.

Ниже мы печатаем передовую статью последнего, сентябрьского, номера «Нашей Родины», характеризующую взгляды и идеи объединившейся вокруг журнала молодежи и призываем всех к его возможно большему распространению. Пусть никто не забывает, увы, печальной реальности — мы, старшее поколение, уходим и должны думать о том, кому передать знамя нашей борьбы против коммунизма и за светлый идеал монархии. Монархии новой, но имеющей тысячелетнюю давность — монархии народной.

Вс. Дубровский

### ВПЕРЕД К МОНАРХИИ

«Я обращаюсь прежде всего к Моим сверстникам, ибо вся тяжесть предстоящей борьбы ляжет на наши плечи».

Вел. Кн. Владимир Кириллович.

По всем уголкам мира разъехались старые и новые эмигранты, поселились где только было возможно, приобрели дома, машины, телевизоры и прочие предметы первой и второй необходимости. Устроившись на новом месте, более активные эмигранты принялись строить церкви, клубы, прицерковные залы, выпускать газеты и журналы и вообще вести нормальную эмигрантскую жизнь.

Прошло пятнадцать лет после их появления в демократическом мире, пятнадцать лет бесплодных разговоров, благотворительных вечеров, прошло довольно бесполезно для самих эмигрантов, но их дети из-за этого пострадали — морально, конечно.

Молодежи были чужды многие взгляды и обычаи отцов, но молодежь еще не была потеряна, она не потеряна и сейчас, а просто ее оттолкнули. Сейчас мы пытаемся ее по всему миру кое-как собрать в одно идейное целое, кое-что у нас получается. Что и как у нас получается в настоящее время, мы пока не скажем, но заверим наших молодых и старых читателей, что мощной агентурой в СССР мы не располагаем. Солидаристы, по их словам, имеют собственное «подполье» в СССР и подготавливают там «революцию». На эту «революцию» у солидаристов ушло несколько тысяч молодых юношей и девушек, которых они засылали в СССР на верную смерть и которые никогда назад не вернулись.

Мы никогда и никого в СССР посылать не собираемся, организаций и центров делать не хотим, а как уже говорилось выше, мы хотим объединить молодежь идейно вокруг нашего законного Государя и Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА. Это наша главнейшая задача.

В силу того, что «Наша Родина» журнал издающийся молодежью и для молодежи, то и говорить мы будем на языке молодежи. Конечно, язык наш будет несколько груб, но надо понять, что только он будет понятен молодежи, ибо все-таки, она молодежь XX века.

К молодежи двадцатого века надо подходить, если с монархией, то с монархией двадцатого века — монархией народной. С возвращением усадеб помещикам или дворянских гнезд дворянам к молодежи подходить нельзя, а с вот такой ересью подошли и губили и монархические инстинкты и чувство у юношей и девушек. Губили не только монархисты, своими февральскими завоеваниями разогнали молодежь социальность и теперь сдают у разбитого корыта и ждут от Кеннеди денег на выпуск новых мемуаров в издательстве имени Пастернака.

Кеннеди, видимо, ни солидаристам, ни социалистам денег не дал и давать не собирается, в силу чего солидаристы перебрались во Францию, где под крыльшком французов будут продолжать свое довольно темное дело.

Сегодня, из далекой Австралии по всему миру несется клич, призывающий молодежь читать, распространять и писать в «Нашу Родину».

Витязи, скауты, имперцы, русские юноши и девушки! Вспомните, что не с Абрамовичами, Поремскими, Керенскими ваш путь, ваш путь с миллионными русскими людьми, ваш путь с Великим Князем.

РЕДАКЦИЯ  
«Нашей Родины»

Н. Кусаков

## Уходящая эпоха

Газеты принесли известия о кончине Чарльза Дэнбара Кинга. Он скончался в возрасте 89 лет, в г. Монровия в Либерии.

Он знаменит тем, что был последним в числе людей, подписавших в 1919 году Версальский договор. С его уходом из земной жизни больше не остается ни одного прямого свидетеля названного исторического события. «Версаль» определил целую эпоху, оказавшись исходным пунктом для таких многозначительных событий, как возникновение Хитлеровской эпопеи, последней отгремевшей войны и, наконец, невероятно размаха в развитии коммунистической власти.

Отошло в область истории одно звено, и вот уже на арену выползает новое. Оно вползло теперь во все клочки современного мира на фоне тени, оставленной Версалем. Это — атомное проклятье.

Страшная сила природы, обнаруженная человеческим гением, сила способная довести до неслыханных успехов и грандиозной победы дело борьбы человека с природой, дело борьбы за существование, дело борьбы за наибольший комфорт, сейчас эта сила грозит превратиться в средство всеобщего уничтожения.

Но, как бы она ни была применена, она стоит перед нами во всем своем значении.

Советские звездолеты Гагарин и Титов заключили договор о неразрывной дружбе, о дружбе небесной жизни. В этом — едкая издевка безбожного мира над миром веры; над тем миром, от которого человек отказывается, гонясь за призраком суетной жизни, за роскошью, за комфортом, за утехами мимолетного счастья сегодняшнего дня.

Прогресс и эволюция несут человечество все дальше и дальше к новым бытиям, и невольно увлекают мысль к тому, чтобы поверить в действительность прогресса, в его силу, в его неизбежность, поверить в то, что не сами мы идем, но влечет нас суровый рок.

Атомный век.

Век прогресса, отсекающий, звено за звеном, события прошлого от событий настоящего.

Больше не осталось в живых ни одного человека из тех, кто приложил свою руку к документу, определившему судьбы мира в середине нашего страшного двадцатого века.

Мы вступили в атомный век.

Но знаете ли вы, что людоеды не перестали и до сих пор?

Министерство иностранных дел Англии сообщило на днях, что индейцы в Бразильских джунглях убили молодого английского исследователя Ричарда Мэйсона. Ему было только 26 лет. Двое его спутников, соучастников его экспедиции, спаслись от нападения. Ричард Мэйсон ошибся, думая, что эволюция касается всех. На бразильских индейцев она не влияет. Когда смотришь на фотографию папуаса, стоящего рядом с фюзеляжем турбогенераторного самолета, то кажется, что время способно останавливаться.

Да для некоторых людей оно и останавливается.

Известный московский музыкант Шостакович посвятил свою двенадцатую симфонию памяти Ленина и революции 1917 года. Ничему не научился человек. Завороженный, он не слышит голоса совести. Он славит проклятье родины.

Доживем ли до того часа, когда Шостакович публично откажется от этого посвящения и принесет раскаяние в погугании собственного таланта?..

Годы приходят. Годы уходят.

События сменяют друг друга.

Идеалы остаются и каждый из нас по-прежнему остается ответственным перед ними за верность служения им.

Доживем ли мы до того часа, когда

В воскресенье 15-го октября  
в 5 час. вечера  
в помещении Корпусного Дома  
(б. «Колонизатора») в В. Бажестере  
имеет состояться доклад  
на тему  
**РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ  
ЦЕРКОВЬ ЗАГРАНИЦЕЙ**  
(Раскол и единство)  
Докладчик — Н. Кусаков



# Умер Петрушевский

НЕКРОЛОГ

Тяжкий удар претерпела Русская Колония гор. Сидней, — 30 августа тек. года скончался полковник В. А. Петрушевский.

Никогда еще в нашем Кафедральном Свято-Петропавловском соборе не было столь пышного, величавого и многолюдного, скорбного и слезного моления как 2-го сентября. Торжественный обряд отпевания совершал высший иерарх Аустралийской и Новозеландской Епархии — архиепископ САВВА в сослужении архимандрита Вениамина, протоиерея Феодора Михалюк при протоиерее Петре Гришаеве. Пел великолепный соборный хор в его полном составе.

Если при этом отметить, что на отпевание в Собор прибыло свыше четырехсот друзей и почитателей усопшего и что на место вечного упокоения проводить покойного и предать его земле поехал владыка САВВА со всем соборным духовенством в сопровождении пятидесяти автомобилей, не считая похоронного кортежа из шести черных лимузинов, то читатель поймет, кого мы потеряли здесь, — столь дорогого нашему русскому сердцу.

На гроб, укутанный громадным русским национальным флагом и утопавшим в белых цветах, были возложены большой венок, перевитый национальной лентой, и фуражка и шпоры — воспоминание о службе в 5-м Гусарском ЕИВ Государыни Императрицы Александры Феодоровны полку.

Архимандрит Вениамин перед прощанием с усопшим произнес прочувствованное слово, в котором выразил уверенность, что в Небесных сферах воин Владимир несомненно увидит своего Императора Николая Александровича и надежду, что он передаст Царю-Великомученику чувства нашего глубочайшего благоговения перед Ним и всей Его Августейшей Семейей...

Необыкновенным был Владимир Александрович Петрушевский, — необыкновенным по своим кристальной чистоты духовно-душевному качествам, природной даровитости, трудоспособности и исключительно широкому размаху сво-

снова спустится занавес, чтобы подобно тому, как эпоха Версаля была отсечена от атомной эпохи, так и нам пережить время, когда навсегда отсеется эпоха кровавого людоедства, вычерчивающего свой отвратительный рисунок на фоне величайшего прогресса в науке и в технике? Доживем ли до гибели прогрессивного людоедства, вступившего в мир под крылом Версаля. Но мы оружия не сложим.

Мы не ждем награды.

«Мы должны знать, — говорил в свое время А. С. Хомяков, — что никто из нас не доживет до жатвы и что наш духовный и монашеский труд пашни, посева и полотья есть дело не только русское, но и всемирное».

Даст ли нам Бог видеть, как отсеется одно от другого новое звено истории, или же незаметно будет протекать жизнь, цепляя один день за другим, и мы лишь с течением годов вдруг поразимся, узнав, что ушел от нас еще кто-то, в дни нашей юности вершивший судьбы мира?

А мы все будем такими.

Верные отцовским принципам, мы приложим все силы, чтобы оградить ото всех ветров совести врученный нам факел веры, надежды и любви, чтобы вручить его нашим преемникам в уверенности, что они донесут его до родной земли и затеплят от него яркую лампаду, почти что затухшую в те дни, когда был подписан версальский договор.

В далекой стране Либерия, в никому неведомом гор. Монровия умер Чарльз Дэнбер Кинг. С его уходом из жизни не остается больше ни одного человека, приложившего свою руку к бумаге, носящей название Версальского договора.

Мы живем в эпоху прогресса.

В Бразильской джунгле дикари убили английского исследователя Р. Мэйсона. Коммунизм занес свою руку над всем миром.

Мы должны знать, что наш духовный и монашеский труд пашни, посева и полотья есть дело не только русское, но и всемирное.

Н. Кусаков

ей деятельности. Поэт, книголюб, нумизмат, администратор, великолепный знаток Русской Истории и русской культуры и член 15-ти военных, общественно-политических и церковных организаций!

Незадолго до смерти, предчувствуя свою скорую кончину, Владимир Александрович написал следующее в какой-то степени автобиографическое стихотворение, «Последний привет и последнее слово баяна»:

Не ликуйте враги, что меня больше нет.  
Знаю я, — вы меня не любили.  
Вам мила была ночь, я стоял за рассвет,  
Хоть и видел, что вы победили.  
Но я верю, что ваша эпоха пройдет,  
Канут в вечность лжи вашей успехи,  
Солнце красное снова над Русью  
взойдет,  
Будет правда опять без помехи.  
Не печальтесь, друзья! Это общий  
удел...

Помолившись, сбиритесь на тризну,  
Да припомните то, что баян вам пропел,  
Вспоминая Царя и Отчизну.  
Что же делать, друзья?! Жизнь уж так  
создана,  
Что душа только жить будет вечно.  
Поднимите повыше бокалы вина, —  
Всем вам счастья желаю сердечно!

А когда над Родимой заблещет рассвет  
И взвоется Орел наш Державный,  
Передайте баяна последний привет  
На просторы Руси Православной.

В Соборе при отпевании присутствовали десять организаций: Австралийский Округ Корпуса Императорских Армии и Флота, Общероссийское Народно-Монархическое Объединение в Австралии, Церковно-Приходский Совет Собора, Сестричество Собора, Русский Клуб, Обще-Казачья Станица, Кают-Компания, Обще-Кадетское Объединение, Кружок Свято-Владимирской Молодежи и Национальная Организация Витязей.

Здесь же мы считаем своим долгом привести рескрипт Главы Российского Императорского Дома ЕИВ Государя и Великого Князя Владимира Кирилловича, полученный усопшим за месяц до своей кончины:

Владимир Александрович,

Мне было доложено, что в нынешнем месяце исполняется 50 лет со дня Вашего производства в первый офицерский чин. Начав службу в блестящий период расцвета Императорской России, Вам вскоре пришлось испытать все тяготы Первой Мировой войны, затем быть свидетелем крушения Царской России и захвата власти на нашей Родине безбожными представителями мирового зла и, наконец, испытать горькую чашу изгнания. Но и в самые трудные минуты Вашей личной жизни Вы никогда не забывали своего долга перед Родиной и всегда стремились ей служить в той форме, в которой в данной обстановке это было возможно. Возглавляя в течение многих лет Австралийский Округ Корпуса И. А. и Ф., Вы не только твердой рукой вели его по пути долга и чести, но всегда старались оказать свое влияние и на общую политическую жизнь русской эмиграции в Австралии, неустанно напоминая нашим соотечественникам, что спасение нашей Родины неразрывно связано с возвратом к историческому лозунгу «За Веру, Царя и Отечество». Знаю из донесений многих лиц, что под Вашим влиянием многие эмигрантские группировки взяли гораздо более правый курс, чем от них можно было ожидать. А это для будущего еще ценнее чем безупречное руководство вверенным Вам Округом.

Очень сожалению, что расстройное здоровье заставило Вас отойти от всякой активной работы, а еще больше был опечален известием, что в течение нынешнего лета Ваше здоровье снова ухудшилось. Но не надо терять надежды на милость Божию, которая не раз приносила исцеления и в более тяжелых случаях чем Ваш.

Ныне, поздравляя Вас с Вашим знаменательным юбилеем, благодарю Вас за многолетнюю верную службу и от души желаю, чтобы Бог полностью восстановил Ваше здоровье и силы.

Пребываю неизменно к Вам  
благодарный  
ВЛАДИМИР

\*\*\*

3-го сентября состоялось очередное собрание чинс Австралийского Округа Корпуса Императорских Армии и

## РЕЛИГИОЗНАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ УРУГВАЙСКИХ КАТОЛИКОВ В МОНТЕВИДЕО: "ЗА СПАСЕНИЕ НАРОДОВ ОТ КОММУНИЗМА".

«Боже смилуйся над Россией и дай ей свободу!» Этими торжественно и проникновенно звучащими словами служителей Католической Церкви началось шествие с хоругвями и национальными флагами поработанных коммунизмом народов.

Этот незабываемый акт происходил 28-го июня в день «Крестного пути» — «Via cruzis» — Христа Спасителя, в то же время крестного пути народов, находящихся за Железной и Бамбуковой Завесой, в современную нам эпоху.

Манифестация была организована «Католической Церковью Молчания» — «Iglesia del Silencio» — под высоким покровительством кардинала Барбиери. Благодаря своевременному оповещению о дне предполагаемой манифестации, Союзом Российских Антикommунистов из Буэнос Айреса были делегированы представители для участия в манифестации.

Точно, в 7 часов вечера, около католического храма «Кордон» организовалась процессия, во главе которой медленно двинулся, воздвигнутый на платформе большой белый деревянный крест, ярко освещенный прожекторами и окруженный уругвайскими и папскими флагами. Непосредственно за ним следовали многочисленные ряды католического духовенства и монашества различных орденов, затем платформа с громкоговорителем, которая служила кафедрой для проповедников и ораторов и, наконец, делегации различных стран, находящихся под игом коммунизма, многие из них в национальных костюмах (в том числе русская пара — Ольга Дорн из Буэнос Айреса и Николай Миронов из Монтевидео). Величественно и гордо развевался двухметровый русский национальный флаг и другой флаг (в форме хоругви) с надписью «Rusia Libre» — «Свободная Россия». Процессию замыкала многотысячная толпа местных жителей-уругвайцев.

Порядок стран, участвовавших в шествии был следующий: Россия, Китай, Сев. Корея, Вьетнам, Хорватия, Болгария, Албания, Венгрия, Эстония, Латвия, Литва, Румыния, Чехословакия, Вост. Германия, Куба и Польша.

Процессия, в полном молчании, двинулась по ярко освещенной главной улице Монтевидео, останавливаясь 14 раз на перекрестках улиц, аллегорически представляя крестный путь Спасителя на Голгофу и Его падение под тяжестью креста.

До 100.000 (по подсчету полиции)

Флота, в первой своей части посвященное Дню рождения ЕИВ Государя нашего и Великого Князя Владимира Кирилловича, и во второй части — памяти Ген. Шт. полк. В. А. Перушевского.

Открывая собрание, начальник Округа капитан 1-го ранга Н. Ю. Фомин поздравил присутствующий актив с Днем рождения Законного Наследника Российского Императорского Престола ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича, — и 22 бокала с вином под ликующие клики «Ура!» были подняты в честь нашего дорогого Вождя.

Собрание состоялось в гостеприимном доме г-жи О. И. Харьковской, где силами самой хозяйки и дам-патронесс был прекрасно сервирован стол с обильным угощением.

После краткого перерыва Н. Ю. Фомин произнес речь, в которой горячо отделил мысль о том, что кончина В. А. Петрушевского обязывает нас еще теснее сплотить свои ряды около Государя нашего и Великого Князя Владимира Кирилловича, еще крепче и шире развить в нашей среде согласие и дружбу, еще энергичнее развить нашу культурно-просветительную монархическую деятельность, еще выше и смелее поднять наш исторический стяг «За Веру, Царя и Отечество», чтобы пламя нашей лю-

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Сдается ОДНОКОМНАТНЫЙ ДОМИК в салике спокойному жильцу. Adrogue, Solis 656, возле Garage San Vicente.

участников процессии всех классов и возрастов заполнили широкую улицу «18 Июля», в том же абсолютном молчании, (исполняя призыв кардинала по радио), растянувшись больше, чем на 2 километра.

Первая остановка была посвящена России. На механизированную трибуну был поставлен большой плакат с картой России, крестом и названием страны и один из ораторов в прочувствованных словах обрисовал мучительную историю русского народа.

Затем францисканский монах прочел громко молитвы «Отче наш» и «Богородице Дево» и предложил присутствовавшим трижды произнести за ним слова: «Боже, смилуйся над Россией и дай ей свободу». Многотысячная толпа с воодушевлением повторяла троекратно эти, глубоко проникавшие в сознание людей, слова, которые усилились еще более, присутствием многочисленных громкоговорителей.

Перед тем, как процессия двинулась дальше, опять послышались через громкоговорители слова: «А теперь в полном молчании до следующей остановки, почтём память наших братьев русских, а также и других, входящих в пределы Советского Союза народностей, павших в борьбе за свободу».

Таким же образом, в том же порядке происходили молебствия на других остановках «Крестного Пути». Дойдя до площади «Независимости», манифестация, все более увеличивающаяся в своем составе, в память на национальному герою Артигасу, возложила у его подножия венок.

Когда процессия подошла к дому правительства, на балкон вышел президент республики, окруженный членами совета министров и здесь вновь было отслужено молебенствие и вновь упоминались страны, о спасении которых молится Католическая Церковь.

Закончилась манифестация в 10 часов вечера у кафедрального собора, где кардинал Барбиери обратился к народу с призывом стать крепко за христианскую религию в ее борьбе против материалистического атеизма.

В заключение всей массой манифестантов торжественно был исполнен уругвайский национальный гимн и публика дисциплинированно стала расходиться по домам после 3-х часовой, невиданной в Уругвае демонстрации, прошедшей без всяких эксцессов и в образцовом порядке.

Л. Н. Каракаш

бви и преданности высоким идеалам Русской Государственности с верой и бережно донести до великих просторов Русской Земли и открыть им неизменные российские народы в их борьбе за свободу, закон и порядок!..

«Всем нам, — с чувством глубокого волнения подчеркнул Н. Ю. Фомин, — надлежит всегда крепко помнить, что только Монархическое Движение в среде русских зарубежных является единственно реальной русской скрепою и единственно реальной силой, одушевляющей жизнь Русского Зарубежья в его стремлении сохранить наш русский национальный лик, сохранить кровную и духовно-душевную связь с нашим русским великим прошлым. Поколеблется наша верность Российской Короне, рассыпятся наши монархические ряды и... тогда от Русского Зарубежья останется лишь пыль, попираемая всеми!»

Полк. А. Н. Стафиевский, председатель Общепатриархического Объединения в Австралии, как бы в дополнение и развитие глубокой мысли Н. Ю. Фомина, напомнил собравшимся, что «мы монархисты, всегда должны помнить, что враги ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича являются нашими врагами и что наш долг с ними бороться, если мы действительно хотим спасения России от новых внутренних неурядиц, могущих возникнуть после свержения коммунистической тирании. Наш путь прямой — к утверждению в Грядущей России Законной и Наследственной Исторической Власти!»

Долго лилось собеседование крепких друзей. И, что особенно приятно отметить, — это приток молодых монархических сил. Помогли, Боже, расширить этот приток!

М. М. Спасовский

Сентябрь 1961 г. Сидней.



## ОБРАЩЕНИЕ К ЧЛЕНАМ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ ДРУЗЬЯ-МОНАРХИСТЫ!

После долгих колебаний, вызванных соображениями о том, что и многим из вас живется нелегко и что вы и без того перегружены всяческими взносами, я вынужден, под давлением суровой действительности, обратиться к вам за дружеской помощью.

В последние месяцы я стал испытывать проявления крайней духовной усталости и резкого упадка физических сил. Причины были для меня совершенно ясны: в течение 8 лет на мне лежит колоссальная переписка с очень многими из вас (с Очагом РНМД в Европе, с другими руководителями Движения, с отдельно живущими его членами); затем не менее громадная переписка по делам созданного и руководимого мною Литер. Фонда Н. М.; писание статей для "Нашей Страны" и иногда для "Знамени России"; в настоящее время составление проектов программы и Устава РНМД; составление или редактирование брошюр и листовок Лит. Фонда, — и так далее.

Анализ крови и диагноз врачей определил наличие сильнейшего мозгового переутомления и острого малокровия на почве хронического недоедания с угрозой перехода в гораздо более опасный — ибо уже неизлечимый — фазис белокровия. Требования врачей: продолжительный отдых, усиленное питание и серьезное лечение. При несоблюдении этих требований — анемия мозга и полная утеря всех видов трудоспособности, другими словами, мой полный выход из строя соратников по борьбе за конечное торжество Идеи Монархии на нашей Родине. Только

страх перед подобным финалом побуждает меня обратиться к вам, друзья-монархисты, с горячей просьбой поддержать меня в самый трудный момент моей жизни, ибо средств для выполнения этих требований врачей у меня никаких нет.

Моя деятельность на пользу Государеву Делу и Движению всем вам известна. Хвалить самого себя мне не пристало; ограничусь только свидетельством столь компетентного лица, как В. К. Дубровский, который не так давно писал мне: "я ни на минуту не забываю о том, что сделали Вы для Движения, попрежнему считаю Вас моим ближайшим и ценнейшим сотрудником". И верьте, что если я прошу вас об этой поддержке, то только для того, чтобы я мог продолжать свою работу с тем же напряжением сил, проявлять которое я считал своим долгом до сих пор. Заранее — сердечное спасибо!

Н. ПОТОЦКИЙ

Все пожертвования прошу направлять по моему адресу:

Mr. N. Charovalenko, 26, rue de Cha-teauneuf, Nice (A. M.) France.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корневой зубов —  
Endodoncia.

Технические работы.  
Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-19.  
Тел. 88-0431

Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

Консехо де Мухерес, Чаркас 1155  
СУББОТА 21-го ОКТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ 22-го ОКТЯБРЯ  
В 20.30 В 16.30

### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ Посвященный памяти А. Н. ОСТРОВСКОГО БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

Пьеса в 3-х действиях с прологом

Участвуют: г-жи В. КРИВЦОВА, И. ЛАНСКАЯ, М. ПАВЛОВА, Т. ЗА  
КРЖЕВСКАЯ, Л. СИМОН. Г-да: Ю. БОЧАРОВ, Р. ЛОВЦОВ, А. ЛЫГИН,  
Б. НОРТОН, Д. СКОРОБОГАЧ, Г. ТОМИН  
Постановка Г. ТОМИНА

Билеты по цене от 30 до 100 песо у участвующих, а также по ТЕ 795-8136

Ввиду поступающих запросов, сообщаем, что Общество Друзей Русского Театра к постановке пьесы "Последняя жертва" не имеет никакого отношения.

верении моя профессия была указана: "инструктор физкультуры", то к вечеру собралась группа солдат — один из них неплохо говорил по-английски — и мы занялись швырянием диска и ядра. Финские "нейти" (что соответствует французскому mademoiselle) стояли кругом, пересмеивались и шушукались. Небольшая казарма и штаб обслуживались женской прислугой. Все эти "нейти" были такими чистенькими, такими новенькими, как будто их только что выпустили из магазина самой лучшей, самой добросовестной фирмы. Еще какие-то "нейти" принесли нам апельсинов и бананов, потом нас уложили спать на сене — конечно, с простынями и прочим. Утром жали руки, хлопали по плечу и говорили какие-то, вероятно, очень хорошие вещи. Но из этих очень хороших вещей мы не поняли ни слова.

### В КАТАЛАЖКЕ

В Илломантси мы были переданы, так сказать, в руки гражданских властей. Какой-то равнодушного вида парень повез нас на автобусе в какой-то городок, с населением, вероятно, тысяч в десять, оставил нас на тротуаре и куда-то исчез. Мимоходящая публика смотрела на нас взорами, в которых сдержанность тщетно боролась с любопытством и изумлением. Потом подъехал какой-то дядя на мотоцикле, отвез нас на окраину города и, там мы попали в каталажку. Нам впоследствии из вежливости объяснили, что это не каталажка, то есть не арест, а просто карантин. Ну, карантин, так карантин. Каталажка была домашняя, и, при нашем опыте, удрать из нее не стоило решительно ничего. Но не стоило и удирать. Дядя, который нас привез, сделал было вид, что ему по закону полагается устроить обыск в наших вещах, подумал, махнул рукой и уехал куда-то восвояси. Часа через два вернулся с тем же мотоциклом и повез нас куда-то в город, как оказалось, в политическую полицию.

Я не очень ясно представляю себе, чем и как занята финская политическая полиция... Какой-то высокий, средних лет, господин ошарашил меня вопросом:

— Ви член векапебе?

### КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ В "Казна Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от инж. В. Н. Милюкова — 250 песо.  
Через нашего представителя в Парагвае А. Ф. Лапшинского получено:  
от А. Ф. М. (июнь-сент.) — 200 гуар.,  
от А. Г. М. (июнь-август) — 300 гуар.,  
от П. Л. III. (июнь-дек.) — 350 гуар.,  
от С. И. А. (май-август) — 200 гуар.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА И М Е Н И ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от А. Верховской — 5 дол., от З. Проинной — 100 швед. крон, от М. Михайлова — 100 песо, от А. Рацыборской — 20 дол., от В. В. Федуленико — 5 дол., от А. Ф. Ключкина — 5 дол., от А. Д. Алпатова — 5 дол., от О. Таманского — 100 уругв. песо, от К. Емцова — 688 песо, от "Читателя" — 200 песо, от В. Г. — 100 песо, от Ив. Дмитриева — 10.00 франков.

### В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

завед. Литфондом Н. Потоцкий: от Е. А. Мащикова — 5 нем. марок, от Н. А. В. — 50 нем. марок, от А. Н. и Б. Н. Рацыборских — 20 дол., от Н. А. В. — 60.00 фр., от И. А. Дугас — 10 дол., от П. И. Романко — 1 дол.

### ДОКТОР

Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CARITA

28-го октября с. г.  
ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ  
устраивает  
БАЛ  
в своем помещении  
(Карлос Кальво 2851)

Вход: мужчины — 50, дамы — 30 п.  
Начало в 21 час.

### ОТ ЗАРУБЕЖНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

Высший Монархический Совет вошел в Зарубежное Представительство, призвав следующее заявление:

Глубокоуважаемый Князь  
Сергей Сергеевич,

С особым удовольствием спешаю сообщить Вам, что 25 июля сего года Высший Монархический Совет вынес нижеследующее постановление:

"Высший Монархический Совет относясь с глубоким уважением к долголетней высокополезной деятельности Князя Сергея Сергеевича Белосельского-Белозерского на пользу русских национальных общественных организаций за рубежом, а также и отдельных нуждающихся соотечественников, — постановил отнестись с полным сочувствием к создаемому им в США Российскому Представительству и принять посылное участие в предстоящей работе этого Представительства".

С искренними пожеланиями успеха Вашей плодотворной деятельности, прошу Вас принять уверение в моем совершенном почтении и преданности.

А. Мясоедов

Председатель ВМС

Правление Представительства с чувством глубокого удовлетворения приняло к сведению приведенное сообщение, знаменующее собой усиление нашего общеэмигрантского единства.

Кн. С. С. Белосельский

Председатель

Г. Г. Миткевич

Генеральный Секретарь

### ОТ ОБЪЕДИНЕНИЯ РУССКИХ ЮРИСТОВ Б. Ди Пи в АМЕРИКЕ

11/24 сентября 1961 г. истекает 50 лет со времени внесения Константина Николаевича Николаева в список присяжных поверенных Округа Киевской Судебной Палаты согласно определению Общего Собрания Членов Киевской Судебной Палаты от 11-го сентября 1911 г.

Объединение приносит свои сердечные поздравления Председателю Объединения Присяжному Поверенному К. Н. Николаеву по поводу знаменательного дня в его жизни и желает ему еще многих лет благополучной жизни.

В связи с этим большим событием в жизни Объединения, согласно желанию К. Н. Николаева, Объединением в ближайшее время будет организовано открытое собрание, на котором К. Н. Николаев сделает доклад:

"Психологические основы Русского Суда Присяжных Заседателей. Русский Суд Присяжных Заседателей, как воспитатель народа".

Следующий вопрос, заданный по шпаргалке, звучал приблизительно так:

— Ви член мопр, ви член оптете? — Под последним, вероятно, подразумевалось "Общество пролетарского туризма", ОПТЭ.

Мы перешли на немецкий язык, и вопрос о моих многочисленных членствах как-то отпал. Заполнили нечто вроде анкеты. Я попросил своего следователя о двух услугах: узнать, что стало с Борисом — он должен был перейти границу приблизительно вместе с нами — и одолжить мне денег для телеграммы моей жене в Берлин... На этом допрос и закончился. На другой день в каталажку прибыл наш постоянный перевозчик на мотоцикле в сопровождении какой-то очень делового вида "нейти", такой же чистенькой и новенькой, как и все прочие. "Нейти", оказывающаяся, привезла мне деньги: телеграфный перевод из Берлина и телеграмму с поздравлением. Еще через час меня вызвали к телефону, где следователь, дружески поздравив меня, сообщил, что некто, именуемый себя Борисом Солоневичем, перешел 12 августа финскую границу в районе Сердоболя... Юра, стоявший рядом, по выражению моего лица понял в чем дело.

— Значит, и с Бобом все в порядке... Значит, все курилки живы. Вот это класс! — Юра хотел было ткнуть меня кулаком в живот, но запутался в телефонном проводе. У меня перехватило дыхание: неужели все это — не сон?..

9-го сентября 1934 года, около 11 часов утра, мы въезжали на автомобиле на свою первую буржуазную квартиру... Присутствие г-жи М., представительницы русской колонии, на попечение и иждивение которой мы были, так сказать, сданы финскими властями, не могло остановить ни дружеских изливаний, ни беспокойных вопросов: как бежали мы, как бежал Борис, и как это все невероятно, неправдоподобно, что вот едем мы по вольной земле и нет ни ГПУ, ни лагеря, ни Десятнадцатого квартала, нет багровой тени Сталина и позорной необходимости славить гениальность тупиц и гуманность палачей...

К О Н Е Ц



# Внебник Наблюдателя

## МЕЖПЛАНЕТНОЕ ПРАВО

Лучшие умы современного человечества обеспокоены вопросом о том, что произойдет при встрече земных обитателей с обитателями других планет. В интересах сохранения мира в межпланетном масштабе, в Вашингтоне происходит конференция. Здесь наградили деньгами директора английской обсерватории в Джордэль Бенке за то, что он предоставил радио-телескоп на служение межпланетным полетам, а югославский юрист Мишель Смирнов говорил о необходимости составления свода законов межпланетного права. Требуя от человечества единения на случай встречи с межпланетными «людьми», М. Смирнов указывал на то, что с ними во всяком случае надо обращаться, как с равными и быть готовыми оказать им техническую помощь. Как поступать с межпланетными жителями, если они окажутся классовыми врагами, Мишель Смирнов не говорил.

Думается, что вопросы межпланетного права разрешатся скорее и легче, нежели разрешаются вопросы наземные. Впрочем, здесь тоже дело не столь хитрое и программа уже проверенная и известная: чем больше заседать, тем лучше. А как обстоит дело... это совершенно неважно. Вот с Берлином сейчас, например.

Здесь на глазах у народа немецкие коммунисты убивают тех немцев, что пытаются бежать в Зап. Берлин. О тех, что посажены за попытку перехода границы, не станем говорить. У нас тоже было такое соотношение: в Европе знали про единичные случаи побега из СССР. Например, слышали про Чернавиных, И. Л. Солоневича да про о. прот. Михаила Польского, а про тысячи тех, что отсиживали свои сроки за неудачу при побеге из страны социализма (так говорит тов. Хрущев, значит так правильно!) — знали очень немногие.

Пока немцы гибнут благодаря тому, что Германия отчасти разделена и отчасти выдана на расправу коммунистам, в Вашингтоне происходят переговоры. Дин Раск переговаривается с Громькой о средствах и возможности предотвращения военного конфликта из-за Берлина. Переговоры то прогрессируют, то замедляются, то обнадеживают, то вызывают пессимистические настроения у журналистов. А дело где было, там и стоит.

На днях в Берлин явился Микоян, поздравил Ульбрихта с 12-летием Восточно-Германской Советской Социалистической Республики; снова обещал поддержку и заключение мирного договора и радовался тому, что воздвигнута стена, «служащая оплотом делу мира».

А возле стены ежедневные перестрелки. Людей убивают. Ненависть между немцами разгорается. Дай случай только, и поднимется братоубийство похуже нашего девятнадцатого года! Мир.

Каждая встреча между Раском и Громькой тянется часами. Это дает основание думать, что и число этих встреч будет велико и обильно, но результата от них ждать нечего. Впрочем, отчего же? В Женеве тогда, с тов. Царпкинским отговорили более 300 заседаний, а после переговоров СССР стал взрывать атомные бомбы. Разве это не результат?

Словом делается все, чтобы только не воевать. А то ведь и впрямь опасность:

**«РУССКУЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ»**  
Льва Тихомирова желаю купить или получить во временное пользование. Об условиях прошу сообщить по адресу:  
N. G. Charovalenko, 26, rue de Cha-teaufeuf, Nice (A. M.) France

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICh de HORNBAIn  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтеранео «Пуэйредон» по линии Федерико Лакросе).

вдруг Советский Союз не выдержит? Так и будет, поэтому тянутся одни переговоры за другими, пока советизация Германии не станет окончательным событием и про него забудут, как забыли о России и о том, что...

А на Русской земле тем временем происходит интересное явление: большевики сознаются в провале. Дело довольно редкое. Сознание, правда, мягкое, легкое, нерешительное... Секретарь казахстанского отдела партии большевиков тов. А.Д.Кунаев заявил, что де, «Мы должны доложить XXII партсъезду, что мы не выполнили плана производства зерна». Из «Правды» узнаем и о провале планирования вообще. Оказывается, что множество промышленных и жилищных строек постоянно начинают, но бросают не доведя даже до половины. Так недостроенными строятся и стоят. Таково соцстроительство. «Правда» советует по этому случаю снять с работы часть ответственных лиц, а другую привлечь к ответственности.

Вообще чувствуется, что хотя статистика террора в СССР не так откровенна, как на Кубе, большевистский террор продолжается неослабно. Чем дальше, тем наглее чувствуют себя органы советского кривосудия. Испытав слабую иностранную державу на деле Пауэрса, советская власть теперь крепко ударила по иностранным туристам. На этой неделе стали судить пойманных в августе голландцев. Судили их опять в Киеве по законам Украинской ССР. Ребятки, конечно, сознались и признались и получили по тринадцать лет каждый. За шпионаж. А помните ли? Было время, когда иностранца в СССР и пальцем тронуть боялись! Не то теперь. Теперь любого расстрелять могут.

Кастро не отстает. Помимо того, что суды над контрреволюционерами стоят у него на повестке дня, коснулось дело даже и его собственных чекистов. В Мексике появился бежавший от Кастро некий Э. Диас Хауфманн, работавший в морской ЧекЕ у Кастро (на Кубе Чеку называют «интеллигентс сервис») и заявил, что его сотрудник уже расстрелян. Тов. Хауфманн не стал ждать, пока придет его черед. Социализм!

На Маниле сбежал атташе кубинского посольства Хорхе Фрейре Гонсалес. Он унес доказательства подрывной деятельности кубинского большевизма, после чего были порваны дипломатические отношения между Филиппинами и Кубой.

Кубинские антикастристы в Америке заявили, что бывший кубинский дипломат, бежавший из посольства в Буэнос Айресе, сумел украсть Кастровы документы, представлявшие собою инструкции кубинским дипломатам в направлении подрывной деятельности в Аргентине. Дипломат Виталио де ла Торре свидетельствует подлинности документов. До сих пор Аргентинское министерство иностранных дел получило копии. Оригиналы ожидаются на днях. Кастро, разумеется, пытается опровергать и обвиняет Американский империализм в том, что США добиваются разрыва между Кубой и Южно-Американскими республиками.

Близится к окончанию эпопея существования Объединенной Арабской Республики имени Нассера. В результате путча Сирия вновь вернула себе самостоятельность. Иордания и Турция тотчас же признали новое Сирийское правительство, за что Нассер порвал с ними дипломатические отношения. Сирийцы теперь довольны, так как представители Нассера, повидимому, слишком откровенно чувствовали себя хозяевами в Сирии.

Сирия обещает населению свободные выборы и просит предоставить ей место в Организации Объединенных Наций. Как ни странно, Нассер не возражает.

Персидский Шах Реса Пахлеви отказался от значительной части личного имущества в пользу народного благосостояния. Сумма его пожертвования исчисляется в 133.000.000 долларов.

Продолжаются довольно бледные заседания Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью Йорке. В кулуарах идут толки о замещении покойного Хаммершильда. Советники пытаются протащить свою идею о тройке, но это им не удается. Гово-

## ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

и поступила в продажу  
ПРОФ. Е. МЕССНЕР  
**СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ**  
(4-я часть тетралогии: 1) Российские офицеры; 2) Лик современной войны; 3) Мятаж — имя Третьей Всемирной).  
Цена 1 долл. В Аргентине — 50 песо.  
Выписывать книгу можно от Изд-ва «НАША СТРАНА»

рили, что надо дать одного председателя и пять заместителей, чтобы все были довольны. Потом было слышно, что вместо Хаммершильда будет У-Тхан из Бирмы. Упомянулось имя канадского дипломата Лестера Пирсона. Все это пока разговоры.

Ожидаются дебаты о приеме Красног Китая, Внешней Монголии, Мавритании и еще какой-то Африканской республики.

В Пекине Чу Эн-Лай сделал симптоматичное заявление. То ли на банкете, то ли еще по какому-то поводу он говорил, что если Красный Китай будет принят в ООН, то он согласится переменить свою революционную теорию, то есть тогда он не будет настаивать на том, что социализм в мире может быть достигнут только посредством войны. Почему же это только ради членства в ООН Чу Эн-Лай сразу превратился в образец миролюбия? Почему он требует только, чтобы США прекратили свою враждебную политику. Дело просто: если Красный Китай окажется членом ООН, то решающие коммунистические меры можно будет проводить простым большинством голосов.

Между тем китайский коммунизм не дремлет. Из Гонг-Конга сообщают, что по целому ряду приграничных с Китаем районов расхаживают китайские разбойники-партизаны. Система операций вполне отвечает тому, что разделяли в свое время хунхузы на русско-китайской границе. Разбой, грабежи, расстрелы, провокация — все в интересах коммунизма.

Из Франции поступают известия, подлинную природу которых разобрать довольно трудно. События вращаются вокруг Алжира и Бизерты. Точным фактом является то, что французы покинули город Бизерту и что де Голль продолжает настаивать на предоставлении Алжиру самоопределения и самостоятельности.

В Уругвае чинам советского посольства предложено принять некоторые ограничения. Они не смеют теперь удалиться от Монтевидео больше, чем на 40 км., численность состава чинов посольства будет ограничена и т. п. Насколько это затруднит работу по распространению коммунизма, сказать трудно.

Между тем, СССР продолжает взрывать свои опытные атомные бомбы. На днях взорвал 18-ю. Пока что западные наблюдатели счет им еще не потеряли.

Делегация западно-демократической (американцы и англичане) молодежи прибыла в Москву и выступила с демонстрацией протеста против взрывов атомных бомб на Красной площади в Москве. Двадцать девять чужаков-иностранцев продефелировали по громаде Красной площади. Площадь была пуста. Смотреть на них желающих не нашлось. Потом их приняла Хрущевша. Она им объявила, что СССР страна мирная и воевать не собирается; что СССР не строит бомбоубежищ от атомных бомб, так как все равно не спасешься. Судя по фотографии, молодым людям было очень весело.

На заседании в ООН советские атомные взрывы вызвали некоторое волнение. На заседании Политического Комитета представители США требовали постановления о запрете атомных испытаний. Это предложение встретило немедленный отпор со стороны СССР. Тогда, несмотря на сопротивление советчиков, Политический Комитет ООН вынес постановление немедленно и в кратчайший срок принять к сведению последние данные Американской науки и техники об опасностях, которые влечет за собою акция атомных испытаний. Западная печать без конца тревожит публику сведениями об атомном выпадении и о грядущей волне радиоактивности, но до прямых ужасов в этом отношении пока не дошло.

Наблюдатель

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Montgoe 4219, Buenos Aires, Argentina  
Телефон 52-7426

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие Друзья!

С Вашей помощью, с помощью истинных русских людей и верных друзей газеты, я могу сегодня выпустить «НАШУ СТРАНУ» на шести страницах. Ваш немедленный отклик на мой призыв и поступившие в «Фонд Издательства» Ваши пожертвования, дают мне возможность это сделать сегодня, дают и некоторую свободу действий в погашении образовавшегося дефицита. Но о дальнейшей судьбе газеты мы поговорим в одном из следующих номеров. Конечно, о подробностях. Выходить она, так или иначе, будет.

Хотя еще неделю тому назад я чувствовал себя вполне сносно, сегодня я не могу похвастаться даже этим. Неожиданно наступило новое ухудшение болезни (накопление жидкости в организме — люди, понимающие в сердечных болезнях, знают, что это означает, а я на себе испытал опасность этого явления) и доктор потребовал немедленного полного отдыха в течение нескольких дней. Поэтому, на несколько дней прерывается и моя, кое-как налажившаяся, было, деятельность. Надеюсь, что не надолго.

Пишу это в постели, как, бывало, и в прошлом году, и сердечно благодарю всех меня не забывающих, кому еще не надоело думать о моем здоровье...  
Вс. Дубровский

**НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО** поступили следующие суммы:

ст А. Веховской — 10 дол., от М. и Г. Кольф — 5 гульд., от А. Л. — 2.50 гульд., от П. Згорого — 2 гульд., от Е. А. — 1.49 гульд., от З. Прониной — 100 швед. крон., от М. Михайлова — 200 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., от А. Рацбургской — 10 дол., от Т. И. Глива — 5 дол., от О. Таманского — 20 уругв. песо, от инж. В. Н. Милукова — 250 песо, от «XX» — 200 песо, от В. Г. — 100 песо, от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от А. М. — 20 ДМ, от М. Макаренко — 100 песо.

Через нашего представителя в Парагвае А. Ф. Лапшинского получено: от Ф. П. Ш. — 400 гуар., от А. Ф. Л. — 100 гуар., от № 1131 — 280 гуарани.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В ближайшем будущем Отделом Обще-Кадетского Объединения в г. Сан Франциско выпускается в пользу фонда нуждающихся бывших кадет Российских Кадетских Корпусов — книга АНАТОЛИЯ МАРКОВА:

Книга снабжена: таблицей в красках погон всех Императорских и Зарубежных Кадетских Корпусов; таблицей знаков всех Военных Училищ и многочисленными фотографиями (свыше трехсот) из жизни почти всех Кадетских Корпусов и Военных Училищ.

## «КАДЕТЫ И ЮНКЕРА» (ДОМА И НА ВОЙНЕ)

В эту книгу отдельными главами входят: история Военно-учебных заведений в России; воспоминания о кадетском корпусе и военном училище и участие кадет и юнкеров в Белой борьбе за честь и свободу России.

Некоторые главы ее были уже напечатаны отдельными статьями в нашей повременной, зарубежной прессе, другие впервые появляются в печати.

По предварительной подписке — цена книги \$ 4.00 (четыре доллара). Всем желающим приобрести эту столь интересную, в особенности для всех военных, книгу — надлежит высылать деньги по адресу Казначей:

Mr. V. A. Sokoloff, 588, Cherry Ave., San Bruno, Calif. U. S. A.

Или представителя журнала «Военная быль» на Калифорнию:

Mr. G. A. Kutorga  
272 — 2nd Av. San Francisco, 18, Calif. U.S.A.